

打造百姓身边医保服务“直通车”

——沈丘创新乡村医保“4134”机制破解全国性基层医保困局调查

□首席记者 刘彦章 实习生 毛奕晨/文 记者 梁照曾/图

(上接3版)

那么,县医保局干什么?
宣传——组织——培训——考核——奖惩,做好顶层设计及工作推动。

该县医保局印制了《乡村振兴背景下医疗保障向困难群众倾斜政策宣传册》,把困难群众最需要的医保倾斜政策送到每户困难群众家中。抽调业务骨干,组建医保政策宣讲团,采取“进乡村、入农户,进医院、入病房,进单位、入科室,进广场、入人心”的“四进四入”方式深入宣讲,推动群众了解、掌握、善用医保政策;公开医保政策咨询热线电话,专人值守,随时答疑解惑;利用县融媒体中心宣传平台,开辟医保专栏;借助县级视频会议,定期举办县乡村三级帮扶人员医保业务培训班,努力形成全社会了解医保、理解医保、支持医保的浓厚氛围,为乡村医保“4134”工作的推进,提供了政策理论支撑和群众思想基础。

从县到村,乡镇卫生院是中间关键环节。

为了将这一机制真正在基层实施并发挥作用,沈丘县医保局组建工作专班,狠抓培训、督导、奖惩等关键环节,全力以赴促进乡村医保“4134”工作落实,激发了村医服务群众的热情。“各乡镇卫生院从现有在岗人员中抽出3至5名专兼职人员组成医保工作专班,每个村卫生室确定1名兼职医保工作人员,对卫生院和村医的签约服务做绩效评价和服务费发放,这支队伍就同时成了县医保局基层工作最有力的‘腿儿’。”

该县石槽乡王湖行政村村医谢小艳身兼村委会干部,对村里医保数据了如指掌,谁家有了病人、在哪住院治疗、花费多少、报销多少等她都一清二楚。低保户郭素萍患颈椎病在郑州某骨科医院住院治疗,花费1万多元。谢小艳每月至少三次到她家走访看望,了解病情。病人出院后,谢小艳又亲自带上各种医保报销手续,到县



市医保局领导和专家现场对新医保机制调研讨论

城帮她全程代办医保报销。提起善良又热心的谢小艳,郭素萍心里有道不尽的感激之情:“从出院回来,报销的事俺从来没管过,都是谢医生报销完再把钱交到俺手里。”村里哪个慢性病人忘了按时拿药,谢小艳都是亲自上门提醒。

乡村医生成为群众身边的健康“守护神”,在医保费征缴工作中更是发挥着不可替代的作用。该县洪山镇翟庄行政村村民辛然,去年未参加养老保险,今年9月份,在河南中医药大学第一附属医院,被诊断为先天性心脏病、房间隔缺损,三尖瓣关闭不全,心功能三级,肺动脉高压重度,医院建议手术治疗。因为没有参加医保,截至11月9日,已经花费19万多元。村医韩国峰多次打电话给他讲解医保政策,动员他参保。“如果以前听你的话缴上医保费,这次能报销十来万,俺就不会损失恁些了。”12月6日上午,辛

然终于同意参保。

乡村医生走访群众,一边宣传政策,一边给群众办实事。据不完全统计,自“4134”机制实施以来,全县乡村医生共为群众代购药物1800人次,帮助困难群众办理医疗救助事项300多人,为群众答疑解惑16136人次。

沈丘县医保局局长程麟是有名的能吏干臣,到哪里都可以开拓工作新局面。他说:“什么岗位都可以为人民服务,只要迎着问题上,以目标为导向,就能破解发展中的各种问题。习近平总书记在党的二十大报告中提出,要采取更多惠民生、暖民心举措,着力解决好人民群众急难愁盼问题。为破解基层医保服务难题,我们着力构建乡村医保‘4134’工作机制,村卫生室成了宣传医保政策的大舞台,落实医保待遇的主阵地,群众的幸福感和满意度明显提升了。”

目前,该局乡村医保“4134”工作已

经取得初步成效。2022年困难群众动态参保1390人,2022年末参保居民已参加2023年医保的有2600人,困难群众参保率100%,困难群众医疗救助政策落实率达到100%;新增门诊重症慢性病卡1185张,门诊重症慢性病卡月使用率从51%提高到80%,帮助600多人办理医疗救助事项,各项工作指标均居全市第一,乡村签约医生服务质量越来越高,群众对医保政策、医保工作满意度明显提升。

市医保局局长闫天杰告诉记者:“医保系统成立晚、任务重、人手少,乡村没有机构,工作落在底层最难。基层医保经办服务在全国都是难题,我市也是一样。沈丘县的做法让我们眼前一亮,具有可复制性可操作性。市医保系统近期将在沈丘召开现场会,学习、借鉴、完善、推广沈丘基层医保改革模式,努力开创全市医保工作新局面。”②15

泰康人寿“幸福有约”荣获年度非凡保险产品奖

日前,“界面新闻”年度金融产品评选揭晓,泰康人寿“幸福有约”荣获年度非凡保险产品奖。

2022年是“幸福有约”面市十周年。今年全新推出“长寿有约、健康有约、财富有约、善寿有约”四大产品体系,打造从个人到家庭到家族

全生命周期的泰康方案,并发布以六大私享为核心的泰康高客服务体系,涵盖健康、财富、艺术、慈善、教育和礼遇六个方面,全面关注客户、客户家庭乃至家族福祉。依托“幸福有约”系列保险产品,泰康人寿落地养老类保险金信托产品,为客户提供

更高品质、更个性化、更有保障的养老金融服务。

“幸福有约”十年,产品、服务体系不断迭代升级,泰康覆盖全国26城的养老社区网络,为“幸福有约”提供强大养老资源支撑。2018年,“幸福有约”从一款产品升级为泰康

高客专属品牌,延伸出“活力养老、高端医疗、卓越理财、生命关怀”四位一体的整体发展战略和品牌理念。针对不同年龄层特征的客户相继推出针对性产品覆盖,进一步丰富了产品线配置,满足全生命周期客户各项需求。③12 (王古城)

四款体彩游戏止售及开奖时间将延后1小时

为满足市场需求,提升购彩体验,2023年1月1日(第23001期)起,体彩超级大乐透、7星彩、排列3、排列5游戏的销售截止时间将延后至每晚21时,开奖时间将延后至不同游戏相应开奖日晚21时25分。

体彩上述四款游戏止售、开奖延后1小时,将为购彩者带来便利的购彩体

验。购彩者可通过电视、广播、网站、手机客户端、报纸等渠道查阅开奖信息。提醒以往习惯定时收看开奖信息的购彩者,1月1日起,体彩开奖信息也将延后1小时公布,切莫守错点儿了。

对一些购彩者来说,晚上20时至21时是休闲娱乐的黄金时间,购买体育彩票正是休闲娱乐活动的一项选

择。体彩四款游戏将止售、开奖时间延后1小时,大大满足购彩者的日常购彩需求。近年来,为提升购彩者体验,体彩不断推出便民措施,赢得购彩者一致好评。

饭后散步来一注、加班之后来一注。每一次购彩都是一次随手公益。因此,越来越多的购彩者通过购买

体育彩票,将随手公益变成一种日常习惯。③12 (王古城)



中国体育彩票
CHINA SPORTS LOTTERY

公益体彩 乐善人生